
முதல் பருவத்ததர்வு – 2023 

ததொகுத்தறி மதிப்பீடு - கணிதம் 

வகுப்பு – 7 மதிப்தபண்கள் : 60 

கொல அளவு : 2 மணி தேரம் 

பகுதி - அ 

I. சரியொன விடைடயத் ததர்ந்ததடுத்து எழுதுக. 5 × 1 = 5 

1. 20 + (-9) + 9 = _______ 

அ) 20 ஆ) 29 இ) 11 ஈ) 38 

2. (-100) – 0 + 100 = _______ 

அ) 200 ஆ) 0 இ) 100 ஈ) -200 

3. (-200) ÷ 10 என்பது 

அ) 20 ஆ) -20 இ) -190 ஈ) 210 

4. ஒத்த உறுப்புகளின் இடைடயத் ததர்ந்ததடுக்க 

அ) 7p, 7x ஆ) 7r, 7x இ) -4x, 4 ஈ) -4x, 7x 

5. 3mn, -5mn, 8mn மற்றும் -4mn ன் கூடுதல். 

அ) mn ஆ) -mn இ) 2mn ஈ) 3mn 

II. தகொடிட்ை இைத்டத நிரப்புக. 5 × 1 = 5 

6. 75 + (-25) = ______________. 

7. (5×2) + (5×5) = 5× (2+5) இச்சமன்பொடு குறிக்கும் பண்பு ______________ ஆகும்.  

8. 2y - 6 என்னும் தகொடவயின் மொறிலி உறுப்பு ______________. 

9. a = 5 எனில், 2a + 5 ன் மதிப்பு ______________. 

10. ஒருதபொதும் ஒன்டைதயொன்று தவட்டிக்தகொள்ளொக் தகொடுகள் ______________ என 

அடைக்கப்படும். 

III. சரியொ? தவைொ? எனக் கூறுக. 5 × 1 = 5 

11. (-125) + 25  =  - 100 

12. (-100) × 0 × 20  =  0 

13. 15abc என்னும் உறுப்பில் ab ன் தகழு 15 ஆகும். 

14. ஒரு தபருந்து கைந்த தூரமும், அத்தூரத்டதக் கைக்க எடுத்துக்தகொண்ை தேரமும் தேர் 

விகிதத் ததொைர்புடையன. 

15. a – b + c மற்றும் – a + b – c ன் கூடுதல் பூஜ்ஜீயமொகும். 



IV. தபொருத்துக. 5 × 1 = 5 

16. ஒத்த தகொைங்கள்  - - 11 

17. தசங்தகொைம் - 4 சதுரங்கள் 

18. சொய்சதுரத்தின் பரப்பளவு - சமம் 

19. 11 × (-1) - 90o 

20. ேொற்சதுர இடை - 
1

2
  × d1 × d2 

பகுதி - ஆ 

V. எடவதயனும் 10 வினொக்களுக்கு விடையளிக்கவும். 10 × 2 = 20 

21. எண்தகொட்டைப் பயன்படுத்திக் கூட்டுக : -3 மற்றும் (-5) 

22. 70 லிருந்து (-40) ஐக் கழிக்க 

23. தபருக்கற் பலடனக் கொண்க : (-10) × 12 × (-9) 

24. (-85) ஐ 5 ஆல் வகுக்க. 

25. அடிப்பக்கம் 12 மீ மற்றும் உயரம் 8 மீ அளவுகள் தகொண்ை இடைகரத்தின்  

பரப்பளவு கொண்க. 

26. பைத்தில் உள்ள சொய்சதுரத்தின் பரப்பளடவக் கொண்க. 

 

27. இடைப்பக்க அளவுள்ள 18 தச.மீ, 9 தச.மீ மற்றும் உயரம் 14 தச.மீ தகொண்ை 

சரிவகத்தின் பரப்பளவு கொண்க. 

28. பின்வருவனவற்றுள் ஒத்த உறுப்புகடள வடகப்படுத்துக :  

7x,   5y,   -8x,   12y,   6z,   z,   -12x,   -9y,   11z  

29. கூட்டுக : 7mn, 5mn 

30. தீர்க்க : x + 5 = 8 

31. கழிக்க : 11pq லிருந்து 7pq 

32. 3 புத்தகங்களின் விடல ₹90 எனில், 12 புத்தகங்களின் விடல என்ன? 



33. கீழ் உள்ள பைத்தில் AB ஆனது ஒரு தேர்க்தகொடு, x0 இன் மதிப்டபக் கைக்கிடுக. 

 

34. பின்வரும் பைத்தில் y இன் மதிப்டபக் கொண்க. 

 

பகுதி - இ 

VI. எடவதயனும் 5 வினொக்களுக்கு விடையளிக்கவும். 5 × 3 = 15 

35. சித்ரொ என்பவர் தன்னிைம் ₹ 150 டவத்துள்ளொர். அவர் ₹ 225 மதிப்புள்ள ஒரு 

டகப்டபடய வொங்க நிடனத்தொல், அவர் ததொழியிைம் கைன் தபை தவண்டிய ததொடக 

எவ்வளவு? 

36. 168 × 32 = 5376 எனில், (-5376) ÷ (-32) ஐ கொண்க. 

37. பரப்பளவு 368 ச.தச.மீ மற்றும் அடிப்பக்கம் 23 தச.மீ அளவுகள் தகொண்ை 

இடைகரத்தின் உயரம் கொண்க. 

38. ஒரு சொய்சதுரத்தின் பரப்பளவு 100 ச.தச.மீ மற்றும் ஒரு மூடலவிட்ைத்தின் அளவு  

8 தச.மீ எனில், மற்தைொரு மூடலவிட்ைத்தின் அளடவக் கொண்க. 

39. X = 2 மற்றும் Y = 3 எனில், பின்வரும் தகொடவகளின் மதிப்டபக் கொண்க. 

i) X + Y  ii) X + 1 – Y 

40. ஒரு ைசன் (dozen) வொடைப் பைங்களின் விடல ₹20 எனில், 48 வொடைப்பைங்களின் 

விடல என்ன? 

41. கீதை தகொடுக்கப்பட்டுள்ள பைத்தில் a – ன் மதிப்டபக் கொண்க. 



 

42. தகொடுக்கப்பட்டுள்ள ேொற்சதுர இடை வடிவங்கடள அதற்குச் சமமொன ேொற்சதுர 

இடை வடிவங்களுைன் தபொருத்துக. 

1.      

2.      

3.      

4.     

பகுதி - ஈ 

VII. ஏததனும் 1 வினொவிற்கு மட்டும் விடையளிக்கவும். 1×5 = 5 

43. அ) 8 தச.மீ அளவுள்ள தகொட்டுத்துண்டு வடரந்து அளவுதகொல் மற்றும்    கவரொயத்டதப் 

            பயன்படுத்தி தசங்குத்து இருசம தவட்டி வடரக. 

(அல்லது) 

ஆ) 900 அளவுள்ள –ன் தகொை இருசம தவட்டி வடரக. 




